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EGYES SZÁM ÁRA 3 KORONA
Kapható az összes dohány tőzsdékben 
:: és az utcai árusítóknál.

Szerkesztőség
Kossuth-utca 2-ik szám alatt, város- 
:: háza épület.
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Az egyetem
orvosi karának uj tanárai is meg­
érkeztek. — Legnagyobb részben 
Budapestről jöttek le -Debreczen- 
be, tehát nagy kulturaközpontot 
hagytak olt Dcbrcczen kedvéért, 
minden tudományos eszközzel 
felszerelt intézményeket a szor­
galmas munka dacára is, csak 
nehezen elkészülő egyetemi inté­
zetekért. — Kényelmes lakásokat 
hogytak ott s ami szintén nem 
utolsó, ugyebár, fényes jövedel­
meket s állandó klientélát.

Ezek a magyar professzorok 
tehát nem érdekből jöttek Debre- 
czenbe, hanem azért, mert. a 
kisebb városban, kisebb hallgató­
ság közt, bizonyára több idejük 
marad a tudományos kutatásra 
és munkára.

Ezek a magyar tanárok dol­
gozni akarnak. Az ő nevükkel 
nem fogunk találkozni olt. hol 
társadami szenvedélyeket kelte­
nek fel, ahol magyar embereket 
uszítanak egymás ellen.

Ezek a tanárok taniinni fognak 
Hallottuk, hogy mily szép beszé­
dekkel buzdították hallgatóságu­
kat a munkára. Hogy állították 
eléjük a német ifjúságot, a német 
népet követendő példa gyanánt. 
Hogy lelkesítették őket azzal, 
hogy az ország talpraállitásának, 
ujjáteremtésének innen a határ­
szélről, Dcbrcczen hői kell meg­
történnie s ezt a szent és nagy 
feladatot komoly, buzgó munká­
val, erős akaratú tudományos 
munkával lehet csak megoldani. 
Hisszük és tudjuk, hogy a többi 
fakultások tanárai is igv gondol­
koznak és dolgoznak.

örül a lelkünk, mikor ezeket a 
férfias, komoly szavakat halljuk. 
Mindig vallottul?, hogy Debre- 
czenre különös feladatokat ró ha­
társzéli helyzete. Debreczennck 
hazafias erényekben, polgártársai 
egymás megbecsülésében, a társa­
dalmi béke megtermtésében, a 
komoly munkában, a tudomá­
nyos es irodalmi életben minta­
képül kell szolgálni a közeli meg. 
szállt terület népének. Az irre­
denta csillaga a magasabb kul­
túra tiszta, büszke fényével ra­
gyogjon ál Erdélybe innen. Fog­
janak össze mindazok, akik erre 
hivatott ságot éreznek. Felejtsék 
itt el az emberek egyszer kis ér­
dekeiket, haragjaikat, vegyenek 
példát az egyetem uj, nagy tani 
tóiról, akik ha a maguk becsüle­
tes, okos gondolkodásukat átolt­
ják a reájuk hízott ifjúságba is, a 
magyarságban összeolvadt lelkek- 
nek olyan fókuszát teremtik meg, 
melynek tüze messze, messze 
földre, letépett országrészekre is 
meleget fog sugározni.., (—i.)

ftassay támadta Gömböst.
Mit vallott Beniczky?

Budapest, dec. 13. A nemzet­
gyűlés mai ülését 10 óra 20 perc­
kor nyitotta m'eg Gaál Gasztori el­
nök.

Temesvárig Jenő bejelenti, hogy 
a vagyonváltság ügyében decem­
ber 7-én benyújtott törvényja­
vaslatát visszavonja, mert a pénz­
ügyminiszter az indemnitásról 
szóló törvényjavaslatában erre 
vonatkozólag kielégítően intézke­
dett.

Ezután a Ház harmadik olva­
sásban is elfogadja az Amerikai 
Egyesült Államokkal kötött szer­
ződést.

Ezután rátértek a m. kir. hon­
védségről szóló törvényjavaslat 
tárgyalására.

Pröhle Vilmos előadó ismerteti 
a javaslatot, nemkülönben a tria­
noni szerződés rendelkezéseit. A 
trianoni szerződést a magyar 
nemzetgyűlés 1920 nov. 15-én ra­
tifikálta. A békcfcltélelek 5-ik fe­
jezete a magyar nemzeti véderő 
létszámáról, a felszerelés keretei­
ről és a hadkiegészités módozatai­
ról rendelkezik.

Szilágyi Lajos a m. kir. hon­
védség kérdéséről benyújtott tör­
vényjavaslatot nem fogadja el. — 
Nem fogadja el már azért sem, 
amennyiben a trianoni szerződés 
alapján készül, amely szerződés 
erkölcsileg, jogilag és gazdasági­
lag lehetetlenség, ő ezt a szerző­
dést nem úgy fogja fel, mint a 
mely Magyarország függetlensé­
gének biztosítéka, hanem amely 
lemondást jelent szerinte Ma­
gyarország önállóságáról, — régi 
ezeréves területéről, önálló had­
seregéről, szóval a magyar állam 
szuverenitásáról. Nem fogadja el 
a törvényjavaslatot már azért 
sem, mert a kormány iránt biza­
lommal nem viseltetik. Javasolja, 
hogy a kormánynak a törvényja­
vaslatot adjál? vissza és utasítsa 
a Ház a kormányt, hogy a béke- 
szerződés revíziója iránt a szük­
séges lépéseket azonnal tegye meg 
Miután nincs reménye arra, hogy 
az ő javaslata határozati erőre 
emelkedjék, elvi tiltakozás elle­
nére is bizonyos mértékben kény­
telen a javaslatot részletezni. — 
örömének ad kifejezést, hogy a 
hadsereg neve in. kir. honvédség, 
örül, hogy ebben a nemzetgyűlés 
akarata érvényesül. Tiltakozik a 
törvényjavaslatnak ama része el­
len, amely a magyar államfő, je­
lenleg a kormányzó, kezébe teszi 
le a haduri jogokat. A törvényja­
vaslat 4-il? szakaszának rendelke­

zéseire vonatkozólag a 'részletes 
tárgyalásnál módosító indítványt 
fog tenni, mert nem nyugszik 
bele, hogy a haduri jogokat az 
államfő olyan formában élvezze, 
mint újabban Őfelsége gyakorolta 
és követelni fogja, hogy minden 
rendelkezés, amely a katonaságra 
irányul, a honvédelmi miniszter 
ellenjegyzésével történjék. A tör­
vényjavaslatot általánosságban 
sem fogadja el.

Apponyi Albert gróf felhívja a 
nemzetgyűlés figyelmét arra, — 
hogy ezt a törvényjavaslatot is 
meg kell szavazni, mert ez is tud­
valevőleg a trianoni szerződés 
folyománya. Véleménye szerint 
a 35 ezer főnyi hadsdereg kevés a 
belső rend fentartására is, nem­
hogy határaink megvédésére ele­
gendő volna. — A szabad tobor­
zásra való áttérés nem egyezik 
meg inépünk hajlamaival, — á 
szomszéd államok továbbra is 
állig fegyverkezhetnek. — Erre 
minden alkalommal fel kell hívni 
a müveit világ figyelmét. A ja- 
javaslatot elfogadja.

Bródy Ernő után Belitska Sán­
dor honvédelmi miniszter felhívja 
a nemzetgyűlés figyelmét arra, 
hogy mielőtt átszervezték volna 
a hadsereget, a csendőrség, rend­
őrség létszámának szaporítását 
vitte keresztül és felállította a 
vámőrségeket. Ha ezeket figye­
lembe vesszük, úgy elégséges a 
35 ezer főnyi hadsereg a belső 
rend fentartására. Ami határaink 
védelmét illeti, kijelenti, hogy 
erre az a 600 ezer magyar hős lesz 
hivatva, akik a világháborúban 
küzdöttek. A kötelező katonai 
szolgálat továbbra is megmarad, 
mint erkölcsi kötelezettség. Ami a 
katonai büntető törvénykönyvet 
illeti, kijelenti, hogy 3—4 hónapja 
dolgoznak ő és az igazságügymi­
niszter kiküdötte, hogy egy ma­
gyar katonai büntető törvény- 
könyv létrejöjjön. Kéri a javas­
lat elfogadását. A javaslatot a Ház 
általánosságban elfogadja.

A részletes tárgyalás folyamán 
a 4-ik szakasznál a Ház többsége 
elvetette Szilágyi Lajos módosító 
indítványát.

Ezek után napirend szerint át­
tértek a tengeri kereskedelmi ha­
jók lajstromozásáról szóló 1879. 
évi XVI. t.-c.-et kiegészítő és mó­
dosító törvényjavaslat tárgyalá­
sára.

Homonnav Tivadar előadó is­
mertette a javaslatot.

Hegyeshalmij Lajos kereske­
delmi miniszter rövid felszólalá­
sában kifejtette a törvényjavas­
latnak célját és a maga részéről 
is kérte annak elfogadását.

A Ház a törvényjavaslatot álta­
lánosságban első és második ol­
vasásban elfogadta.

Szünet után elnök jelenti, hogy 
50-nél több képviselő Írásbeli 
kérvényt nyújtott be, amelyben a 
mentelmi ügyek tárgyalására a 
sürgősség kimondását kéri. Felol­
vassa a neveket és minthogy' 50- 
nél több képviselő jelen van as 
aláírók közül, bejelenti, hogy a 
kérvényre vonatkozólag a holnapi 
ülésen tesz előterjesztést.

Rubinek István: A tegnapi ülé­
sen a nemzetgyűlés úgy határo­
zott, hogy a mentelmi bizottság 
még aznap folyamán gyűljön 
össze és Bcniczky Ödönt hallgassa 
meg azokkal a vádakkal szemben, 
amelyek az előadó jelentésben 
foglaltatnak* hogy ugyanakkor 
Beniczky észrevételeit megte­
hesse. X kihallgatás tegnap meg­
történt. Ismerteti Beniczky val­
lomását, amelyben előadja, hogy 
Budapesten szervezkedést ő nem 
irányított, mert ilyen nem is volt. 
Csütörtökön este tudta meg, hogy 
a király Sopronba jött. El akart 
utazni, de értesült arról, hogy a 
király először csak a belső titkos 
tanácsosokat akarja meghallgatni 
Ekkor hallotta, hogy RakovSzkv, 
Grátz és Klebelsberg gróf már el 
is utaztak Sopronba. (Közbekiál­
tások: Lehetetlenség 1) Budapes­
ten legitimista tisztek összejöve­
teleket tartottak, amelyekre őt is 
meghívták. Itt kérdezte Bindert a 
helyőrség hangulatáról. Tőle, — 
mint volt belügyminisztertől in­
formációkat kértek a rend fen- 
tartása tekintetében, ő nem avat­
kozott be semmiféle katonai ak­
cióba, csupán a királyi hatalom 
átvételének jogi konzekvenciájá­
val foglalkozott. Az összejövetelen 
volt szó arról, hogy a király mellé 
katonatiszti gárdát kellene szer­
vezni a király személyi bizton­
ságának érdekében. Beniczky to­
vábbá elmondta, hogy Sekovich- 
csal többizben találkozott, de vele 
más dolgokról beszélgetett. Ami 
Lorenz és Binder vallomását il­
leti, megjegyzendő, hogy Lorenz- 

I tői hallotta, hogy vallomását el­
ferdítették. Kijelenti továbbá Be­
niczky, hogy nem akarja ferdí­
tésekkel megvádolni az előadót 

j és csupán a felolvasott vallomá­
sokban foglalt állításokra tett 
megjegyzést.

Ugrón Gábor hibáztatja az elő­
adónak a mentelmi kérdésben tör 
tént szabad vélemény nyilvání­
tását.

Tomcsányi igazságügyininisz- 
ter kijelenti, hogy indítványával
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csak honorálni óhajtotta Ap- 
ponyi gróf indítványát.

Rassay Károly: Megfogom pró­
bálni, hogy a memoire-irodalom 
felolvasása után, amellyel Göm­
bös Gyula tegnap a Házat foglal­
koztatta, elmondjam a magam 
véleményét a mentelmi jogról. — 
Sajnos, látnom kell, hogy ebben 
az országban az erő vágánya na­
gyobb, mint a jog vágánya. Én a 
jog vágányán maradok. Nekem 
nincsenek szervezeteim, nincs erő­
hatalmam, nem tudom e tekin­
tetben a versenyt Gömbös képvi­
selőtársammal fölvenni. Emlék­
szem, amikor a képviselő ur ki­
tűnő információk alapján közölte 
velem, hogy fent is a szabad ki­
rályválasztás alapján állanak. — 
(Mozgás. Felkiáltások : Le az ál­
arccal !) Én, aki a szabadkirályi 
választói elvnek előharcosa vol­
tam, fájdalommal láttami hogy 
képviselőtársam ettől az elvtől el­
tért és most örömmel látom, hogy 
visszatért intrazigens szabadki- 
rályválasztó álláspontjára. Ne 
méltóztassék elfeledni, hogy a 
pécsi beszéd, amely a képviselő 
ur asszisztálása mellett történt, a 
legitimizmus mellett tört lándzsát 
A képviselő ur akkor harcos kész­
séggel állt a miniszterelnök ur 
mellett, noha a pécsi megnyilat­
kozás a legitimizmus zászlóbon­
tása volt. e

Gömbös Gyula: Még rámlog- 
jak, hogy legitimista vagyok. (Ez 
után kezével feje fölött hadoná­
szik.)

Sándor Pál : Jó, hogy a saját 
fejére mutat!

Rassay Károly : Én az előbb el­
hallgattam, amit mondani akar­
tam, most azonban kénytelen va­
gyok kijelelem, hogy a" képviselő 
ur politikája kissé kaszárnyái. — 
Tiltakoznom kell az ellen a foly­
ton visszatérő melódia ellen, i ’.y 
lefelé dübörgő, felfelé lágyan 
zsongó hangokkal igyekszik a 
kormányzó személyét mindig a 
maga számára megnyerni.

Gömbös Gyula idegesen kiabál, 
de hogy mit kiabál, azt nem le­
het érteni.

Rassay Károly: Mi, az ellenzék, 
támadjuk a kormányt, támadjuk 
a kormányrendszert,"követeljük a 
jogrendet, az államrend stabilizá.- 
lását, de a legtávolabb áll tőlünk, 
bogy az államfő személyét lá­
madjuk és azt a vitába belevon 
juk. Támadjuk azt a klikket, a 
mely él, létezik es visszaél a kor­
mányzó jóhiszeműségével és ez­
zel katasztrófába akarja vinni az 
országot.

Szilágyi Lajos : Budaörsön is 
miattuk folyt a vér.

Rcissay Károly : Az erő terror­
jának tulajdonítom, hogy Göm­
bös pártja nevében, mint annak 
szónoka beszél. Szokatlan és a 
parlamenti tradícióval össze nem 
egyeztethető, hogy mentelmi 
ügyben hivatalos pártszónok le­
gyen. Én azt látom, hogy ebben 
:iz ügyben előre elhatározott dolog 
az amnesztia s hogy a kormányzó 
a Sigrav-féle küldöttségnek ilyen 
kielentést is tett. Nem arról van 
szó, hogy megtorlás lesz-e, mert 
az amnesztia elhatározott dolog, 
mindenki tudja, hogy nem lesz 
nyilvános tárgyalás, hanem igy 
ezekkel a huzavonákkal azt látom 
elérni, hogy a kormány oly szitu­
ációt akar a maga számára te­
remteni, amellyel a kormány ki 
akar bújni a felelősség alul. Én 
elítélem a puccsot. a letartózta-

A pénzügyminiszter nem tervez 
semmiféle meglepetést.

Budapest december 13. A nemzet­
gyűlés pénzügyi bizottságai ma dél­
után Huszár Károly elnöklésével 
ülést tartott, amelyen az indemni- 
tási törvényjavaslatot tárgyalta. 
Róbert Emil előadó ismertette a tör­
vényjavaslatot.

KálJay Tibor pénzügyminiszter 
rámutatott arra. «hogy még mindig 
fennáll az a lelkiállapot széles kö­
rökben, amely az államtól mindig 
uj kiadásokat kivan, ezzel szemben 
nem sok nyomát látjuk annak, hogy 
a bevételek megállapításánál a meg­
felelő áldozatkészség mutatkoznék.

Kijelenti hogy semmiféle meg­
lepetést nem tervez !

Végre kell hajtanunk azokat a tör­
vényeket, amelyek még végrehaj­
tásra várnak és ki kell fejleszte­
nünk a rendes állandó adóztatást, 
hogy igy fedezetet kapjunk a helye­
sen és takarékosan megállapított ki­
adások céljaira.

A pénzügyi helyzetet az 1021—22. 
évre előterjesztett költségvetés 
alapján ismerteti. A számok változ­
hatnak. azonban a kormányzat irá­
nyát a költségvetésből meg tehet is­
merni és ennélfogva a költségvetést 
a pénzügyi bizottsággal sürgősen 
tárgyaltaim óhajtja. A tulkiadások 
igen sok milliókra rúgnak. Az egye-

nos adózás terén igen sok a tenni­
való. A tisztviselők munkájáról a 
legnagyobb elismeréssel kell me^ 
emlékeznie. A legfontosabb feladat 
az adminisztráció kiegészítése, ez 
azonban hosszú időt igényel. Az 
egyenes adózás nálunk elenyészően 
csekély .

A vagyonváltság rendszert tel­
jesen be kell fejezni, mert en­
nek elmulasztása az egyenlő 
adózás elveibe ütköznék, újabb 
adókat azonban nein tervez.

Sándor Pál felszólalásában kije­
lentette, hogy nem hajlandó meg­
adni a hat hónapos indemnilást, 
csupán három hónaposat, mert jól 
tudja, hogy a miniszterelnök mi­
lyen választójogot fog a Ház elé. 
terjeszteni.

Bethlen István gróf kijelenti, 
hogy a nemzetgyűléstől függ, hogy 
milyen választójogot fog megsza­
vazni, azonban nem tartja kívána­
tosnak, hogy teljes egészében a 
Friedrich-féle választói jog alapján 
válasszanak.

A pénzügyi bizottság ezután álta­
lánosságban elfogadta az indemni- 
tási törvényjavaslatot és azt részle­
teiben a szombat délután tartandó 
ülésen fogja tárgyalni.

Ma lesz a soproni népszavazás.
Sopron, dec. 1.1 A MTI. kikül­

dött tudósítójának jelentése este 
fél 7 órakor : Ferrario tábornok, 
a szövetségközi tábornoki bizott­
ság elnöke, ma este 6 órakor kö­
zölte Guiellaume Árpád tábor­
nokkal, a tábornoki bizottság 
döntését, amely szerint a népsza­
vazást holnap, azaz december hó 
14-én reggel S órakor minden kö­
rülmények között megkezdik. — 
Teljesen téves tehát és minden 
konkrét alapot nélkülöz az a hir, 
hogy a népszavazást a tábornoki

tolt politikusok feleljenek a bi-

bizottság december 18-ra halasz­
totta el. A tévedés nyilván onnan 
ered, hogy egy osztrák félhivata­
los közlemény szerint a nagykö­
vetek tanácsa a soproni szövet­
ségközi tábornoki bizottság fel­
hatalmazta arra, hogy a népsza­
vazást december 18-ra elhalaszt­
hassa. — A tábornoki bizottság 
azonban nem élt az osztrák rész­
ről kívánt felhatalmazással. Is­
mételve, a tévedés az osztrá 
félhivatalos hibás értelmezésére 
vezethető vissza.

politikusok feleljenek a 
róság előtt, de feleljen a kormány 
is, amely kétszínűén viselkedett. 
Nem hajlandó megadni a kor­
mánynak a felmentvényt. A kor­
mány kétszínű játékot folytatott, 
amikor a királlyal is folytatott 
tárgyalásokat. Ez a kétszínű játék 
a pécsi beszédben kulminál. — 
Amikor itt ez a kétszínű játék a 
trónfosztó törvényjavaslatban 
folytatódott, akkor látta a kor­
mány álláspontját. A miniszterel­
nök több politikus előtt olyan ki­
jelentést tett, amikor a detronizá- 
zációs javaslatba lefektetett állás­
pontját meg akarta védeni, hogy 
ő a magyar trónt meg akarja 
menteni a Habsburg dinasztia 
számára, Albrecht főherceg ja­
vára. Kéri a miniszterelnököt, — 
hogy ha ez nem igaz, cáfolja meg. 
Kijelenti, hogy a mentelmi jog 
Andrássy gróf, Sigray gróf és Ha- 
kovszky letartóztatásával nincs 
megsértve, de Beniczky letartóz- I 
tatására jogcím nem volt. Viszont 
megsértve látja mind a négy kép­
viselő esetére nézve azáltal, hogy , 
hét hét óta vannak letartóztatás- j 
ban es hogy letartóztatásukat a 
kormány nem szüntette meg ab­
ban a pillanatban, amikor a köz­
vetlen veszély megszűnt és nem 
állította őket bíróság elé. Mind a I 
négy képviselőnek mentelmi jogát , 
véleménye szerint fel kell füg­
geszteni. I ováhhi fogva tartásuk- ; 
hoz nem járul hozzá.

hogyCsontos Imre hibáztatja, 
a puccsot akkor rendezték, ami­
kor az ország a legnehezebb hely­
zetben volt. A puccsal a nemzet 
létét tették kockára. Kijelenti, — 
hogy a kisgazdapárt mindent el­
követett, hogy az ország megszál­
lásának veszélyét elhárítsa. A 
képviselőknek a puccsban tanúsí­
tott magatartása feletti ítélet a bí­
róság hatáskörébe tartozik. Mi 
őket szívesen át is adjuk a ma­
gyar bíróságnak. Az előadói ja­
vaslatot elfogadja.

Elnök ezután napirendi indít­
ványt tesz s ezzel az ülés egyne­
gyed 3 órakor ért véget.
> m I ^ I, > , g—B ^ I

A korona 0*70
Budapest, december 13. A valuta­

piac zárlata légimp ez volt : Napo­
leon 2590—60; angal font 2725—75; 
dollár 657—76; francia frank 5300— 
400, márka 412—22; lira 2875-925; 
osztrák korona lt é fél—12 és fél; 
rubel 91 és fél—50 és fél; 537—47; 
szokni 
1000; ] 

és fél.
Utótőzsde ; A valutapiacon az 

irányzat nem volt egységes. A dol­
lár szilárdult. Az utótőzsde elején 
685—00-nel jegyezték Márka e.llany­
hult 105—3; szokol tartott 825; di­
nár 990—45; Ura 3050; francia frank 
5300 —350; svájci frank 131; angol 
font 2850; napoleon 2650; lei üzlet 
nélkül 545; osztrák ezres ti és hét- 
nvo'cati; tízezres 11 lt és fél. —

Zürichi zárlat : Berlin 295; Hol­
landia 18,650; Newyork 517; London 
2150; Pár is 1200; Milánó 232; Prága 
630; Budapest 0.70; Zágráb 210; 
Varsó 17; Becs 20; osztrák lebé­
lyegzett 12.

A szezon első nagyszabású 
bálja lesz szombaton, e hó 17-én 
a Bika dísztermében. A régi neves 
Függetlenségi Kör tartja bálját. 
Ez a bál a régi, békevilágban is 
a debreceni bálok között legné­
pesebb és legjobban sikerült bál 
volt. Most midőn évek hosszú 
sora után újra bá11 rendez, a régi 
pártfogás nagy arányokban bon­
takozik -ki. Az érdeklődés nagyon 
nagy. Már az összes páholyok el­
keltek. A személy jegyek közül is 
nagyon sok elkelt. Ilyen vonz­
ereje van a régi, becsületes polgári 
társadalmi egyesületnek. Az egye­
sület e táncmulatságával a tagok 
társadalmi művelődését akarja 
előmozdítani, másfelől pedig jó­
tékonysági szolga Iá tol is kíván 
tenni. A rendezés élén Deák Ist­
ván elnök és Hatvány József társ­
elnök allanak. akiknek rátermett­
ségé biztos garanciája a hál sike­
rének. Az elnökség kéri azokat, a 
kik tévedésből még meghívót nem 
kaptak, forduljanak a rendezőség­
hez a Függetlenségi Kör helyisé­
ben, vagy a Mezőgazdák Hitel-

szövetkezetéhez (Csapó-u. 30.) _
Pásztor Gyulához. Lassankint 
újra kialakulnak a régi komoly 
egyesületek, a komoly polgárok 
megtalálják régi helyüket.

815—25í korona dinár 980— 
engyei márka 21 és fél—22

PM*
A Csokonai-szmház műsora :
Szerda : Iglói diákok, C) bérlet. 
Csütörtök : Románc, A) bérlet. 
Péntek : Iglói diákok, B) bérlet.

A Csokonai-szinház jelentése 
Szerdán G) bérletben Az iglői diá­
kok kerül színre.

Szerdán <1. u. ifjúsági előadás. 
Hal assy Mariska nagy sikere. 

Zsúfolt ház előtt elevenítette föl 
tegnap este a Csokonai-szinház a 
Románc-ot s a repriz újabb nagy 
s kiemelkedő sikert hozott Ha- 
lossy Mariskának, a színtársulat 
méltán ünnepelt drámai prima­
donnájának. Alakítása mindenkit 
Irappirozott s ismételten is csak 
azt az impressziót erősítette meg, 
hogy Ha la.ss y Mariska dominálja 
e szezon színházi életét. A közön­
ség nyílt szilien és felvonások vé­
geztével a legzajosabb ovációban 
részesítette úgy, hogy végé-hossza 
alig akart lenni a kihívásoknak. 
A többi szereplők közül H. Ser- 
fözi Etel, László Gyula, Rubiiiyi 

ilior kellettek figyelmet.
Hanton, a francia forradalom, 7 

felvonásban ma a Vígszínház moz­
góban. A szezon legnagyobb és 
legszebb fllmprodukeiójn !

Mindenki a Vígszínház mozgó pa­
zar műsoráról; a Dantonról beszél !

(írong kapitány Oatemlében, bur- 
leszk ma a kísérőkéi» n Vígszínház 
mozgóban.

Egy szegény ifjú története, Meni- 
rhclli főszereplésével péntek, szom­
bat, vasárnap a Vígszínház moz­
góiban.

NYAKKENDŐ ÚJDONSÁGOK:

FRANK EDÉNÉL
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Päris királynője 
beleunt az uralkodásba

Parisból jelentik : Paris király­
nője, Agnes Souret, belefáradt az 
uralkodásba és vissza fog vonulni 
falusi birtokára.

Agnes Souret két esztendővel 
ezelőtt megnyerte egy szépségver­
seny első diját és azóta Paris ki­
rálynőjének nevezték. A verseny 
után a 17 éves szépséget elárasz­
tották ajánlatokkal. A leány elő­
ször nem fogadta el a különböző 
ajánlatokat, de később nem tu­
dott ellentállni. A színpadra lé­
pett, moziban szerepelt, elfogadta 
egy előkelő cég ajánlatát, amely 
szerint a legdivatosabb ruhákat 
ingyen kapja, ha megengedi, — 
hogy ezt a tényt nyilvánosságra 
hozzák.

De kellemetlen oldala is volt az 
uralkodásnak. Csak sürü fátyollal 
mehetett ki az utcára, mert ha 
megismerték, hatalmas tömeg kö­
vette, a színházba csak rendőrök 
sorfala között mehetett a nagy 
tömegtől.

Szóval a szép- leány belefáradt 
a királyságba. Nem bírják az ide­
gei ezt az állandó érdeklődést, — 
amivel minden léptét kisérik s 
igv elhatározta, hogy otthagyja 
a színpadot és visszavonul falusi 
birtokára.

A legszebb párisi leányt Ame­
rikába is hívják csábitó ajánla­
tokkal, de egyelőre nem fogadja 
el, mert fél, hogy Amerikában 
sok szebb nő van. De nincs ki­
zárva, hogy a párisi szépség még­
is csak átrándul oda, hogy sze­
mélyesen is megmutassa, milyen 
a franciák Ízlése ?

Kinevezés. Miskolezy Lajos fő­
ispán ma Kapross Sámuel első- 
osztályú adótisztet, adópénztári 
ellenőrré nevezte ki.

Egy pár kis cipő . . . Megemlé­
kezett az Egyetértés arról, hogy a 
tél fagyában nem egy szegény 
gyermek mezítláb didereg. Teg­
nap délután megjelent az Egyet­
értés szerkesztőségében egy kis 
fiú. Bemutatkozott szépen:

— Kozma Ferenc, a ref, főgim­
názium első osztályának tanulója 
vagyok (apja: Kozma F., Kan­
dia-utca 15. szám alatti lakos, la­
katosmester). Kinőtte a testvérem 
ezt a cipőt, tessék a szegény gyer­
mekeknek odaadni. . .

A kis fiú letette a csomagol, il­
ledelmesen meghajtotta magát 
és eltávozott.

íme, a gyermek-sziv már meg­
mozdult a nyomor jajszavára. —- 
Vájjon lesznek-e nemcsak gyer­
mekek, hanem munkára, áldo­
zatra kész emberek is, akik segí­
teni akarnak és tudnak ? ! Jaj, 
mert níost még sokkalta nagyobb 
és iijesztőbb a nyomor és szükség 
volna sok-sok jó emberre ...

Baja Mihály verse a Pctőíi-tár- 
saságban. A Petőfi-társaság va­
sárnapi ülésén Szávay Gyula fő­
titkár bemutatta Baja Mihály, a 
debreceni költő-pap versét, ame­
lyet nagy tetszéssel fogadtak.

ólomból arany. Az amerikai 
lapok jelentése szerint Edison ki­
jelentene, hogy az általa feltalált uj 
gyártási módszer mellett, lehetsé­
ges, hogy ólomból aranyat téliét 
nyerni.

/-; i: r e r E n r E s

Disznóölő késsel öltek meg 
egy öreg cselédet.

Borzalmas gyilkosság Püspökladányban.
— Az Egyetértés tudósítójától. —

Az utóbbi hetekben jóformán 
nem volt nap, amelyen Debrecen­
ben vagy a megyében történt na­
gyobb lopások, rablás, utonállás 
vagy gyilkosságról hirt ne kellett 
volna adnunk. Még alig múlott el 
a debreceni vakmerő rablógyil­
kosság által felköltött izgalom s 
már is újabb gyilkosság hírét 
közli velünk tudósítónk. A bűn­
esetek gyakori volta •— bármeny­
nyire is elvi ellenségei vagyunk a 
kivételes intézkedéseknek — azt a 
kérdést tolja előtérbe, hogy nem 
volna-e cél és időszerű, ha azok 
elkövetői statáriális Ítélkezés alá 
kerülnének, hogy gyors és szi­
gorú büntetések riasszák meg a 
gonosztevőket.

A legutóbbi eset Püspökladány 
községben történt, hol december 
tizenegyedikén virradóra

meggyilkolva találták Rácz
Lajos 54 éves gazdasági cse­

lédet.
A gyilkosság színhelye a püspök­
ladányi református lelkész ta­
nyája, mely a vasútállomástól 
nem nagy távolságra, a Nádud­
var felé vivő országul mellett van. 
Ott lakott Rácz Lajos már ré­
gebbi idő óta feleségével és hét­
tagú családjával.

December 10-én éjjel már nyu­
govóra tért a család, midőn Rácz 
Lajos az udvar felől hangzó erős 
kutyaugatásra lett figyelmes. — 
Azonnal kikelt az ágyból s alsó 
ruhában, fején egy hirtelen fel­
kapott szalmakalappal, kezében 
egy fanyelű vaslapátol véve az 
udvarra sietett, líogv

utána nézzen váj jon nem tol­
vajok garázdálkodnak-e a 

portán ?
Es többet nem is tért vissza csa­
ládjához.

Ami az udvaron történhetett, az 
csupán a megejtett vizsgálat ada­
taiból következtethető, miután a 
gyilkosságnak szemtanúja nincs.

A lakóháztól tizenöt lépésnyire 
van egy tengeri csomó, mely lé- 

! cikkel és gócéval volt befödve. Az 
egyik lécet elvágva találták meg 
s ez teszi valószínűvé, hogy isme­
retlen ember vagy emberek a ten-

A villamos áramszolgáltatás 
nehézsége. Debrecen sz. kir. város 
világítási vállalatától a követke­
zőkről értesülünk: Mivel most jó 
szenekben nagy hiány van, a vil- 
lamtelep gyenge, barna szenekre 
van utalva és ezekkel az üzemtar­
tás esténkint nagy nehézségekbe 
ütközik. Ezért kellett legutóbb is 
este egyes városrészeket kikap­
csolni s ez, sajnos, mindaddig.

gerit akarták meglopni. A tengeri 
mellett dulakodás nyomait ész­
lelte a vizsgálni s ugyanott talál­
ták meg Rácz Lajost gyermekei, 
kik a nyitva hagyott ajtón betó­
duló hidegre felébredlek s apjuk 
keresésére indullak.

Megdöbbenve látták, hogy arc 
cal a földre borulva, vérbe­

fagyva fekszik.
Azonnal a csend őrségre siettek, 
hogy a gyilkosságot bejelentsék. 
A csendőrség telefonjelentést adott 
a debreceni kir. ügyészséghez, 
honnan Preiszenberger Jenő vizs­
gálóbíró és Horváth Arthur tör­
vényszéki orvos szállottak ki a 
vizsgálat megcjlésére. 

Megállapították, hogy ,
Rácz Lajost egy nagyohbfaj- 
táju késsel, egyetlen szúrással 
ölték meg olyképen. hogy a 
földre leperték s a kést oly 
módon döfték torkába, aho­
gyan a sertésölésnél szokták.

A Gícs elmetszette a szerencsétlen 
ember légcsövét és főütő erét s a 
hatodik és hetedik borda között 
jött ki a testből s azonnali halált 
okozott. Minden jel arra vall, 
hogy a gyilkosságot gyakorlott 
kezű ember követte el.

A holttest mellett megtalálták a 
Rácz Lajos vaslapátját, melyen 
horpadás látszik s könnyen lehet­
séges, hogy az a gyilkossal való 
dulakodás közben tett esetleges 
üléstől származik.

Püspökladány és környékén a 
legszélesebb körű nyomozás in­
dult a tettes vagy tettesek után s 
bár az a körülmény, hogy a tanya 
a községtől meglehetősen távol 
esik, inkább azt tételezi fel, hogy

a gyilkosságot idegenek kö­
vették el.

a csendőrség erős megfigyelés alatt 
tartja mindazokat, kikre a leg­
csekélyebb gyanú is ráterelődhet.

A borzalmas módon meggyil­
kolt öreg cseléd, kit gazdája va­
gyonának hü őrizete közben ért 

I el a gyilkos keze, héttagú csalá­
dot hagyott hátra, mely fentartó- 
jának halála következtében a leg­
kietlenebb jövőnek néz elébe.

I amíg jobb szenet nem kapunk, a 
jövőben sem le'sz némelykor elke­
rülhető. Ez ügyben a vállalat h. 
igazgatója most ismételten Buda­
pestre utazott, hogy a szénel­
osztó kormánybiztosnál és a bá­
nyáknál személyesen közbenj ár­
járjon.

Napsugár vagyonmentő árverés 
ma és holnap délután 3 órakor 
Piac-utca 10., I. alatt.

FRANK SÁNDOR nődivatházban
PIAC-UTCA 42.
(Pannonla-szálló alatt.)

Párisi o Berlini

karácsonyi

leszállított árak 
o Bécsi modellek után készült

mellett kerül­
nek eladásra:

NŐI KEPPEK posztó is velourból.
NŐI PALETOK szórmózve.

BAKFIS köpönyegek remek [neonokban. 
LEÁNYKA köpenyegek minden Árban.

NŐI BUNDÁK legfinomabb angol keltáikból.

TrwT.|l ACTTÁI vám női angol 6» francia selymeit, TeX 1 IL U9AI AUTUn szövetek. Nfil velour-kelmék min­
den színben is árban. Vászon, liffon, kanavász, sefir. flanoll. bnrehet. oooooooooooo
oo Bársony, bélések őrlési választékban, oo

Beiratkozás az egyetemre. A deb- 
reczeni in. kir. Tisza István tudo­
mányegyetem mind.a négy (hittudo­
mányi, .jogi, orvosi és bölcsészeti) 
karán rendes beiratkozások az 
1921—22. tanév II. felére 1922. évi 
január hó 7-én kezdődnek és bezá­
rólag január 19-ig tart. Utólagos 
beiratkozásra engedélyt február hó 
10-ig az illetékes ’kari dékán; febr. 
19-ig bezárólag az egyelem Reclora 
adhat. Utólagos beiratkozásnak 
azonban az első Ízben iratkozókra 
a megát apitolt létszám keretén be­
lül csak azokra nézve van helye, 
akik valamely más főiskolán azért 
nem voltak felvehetők, mert ott a 
létszám belelt. Ezt a körülményt 
azonban az illető főiskolához be­
adott s a létszám betelte miatt föl 
nem vételi igazoló dékáni záradék-1 
kai ellátott eredeti kérvény vagy az 
illetékes kari dékán bizonyítványá­
nak becsatolásával tartozik iga­
zolni. E rendelkezések az I. félévben 
és az előző tanévekben beiratkozva 
volt, rendes és rendkívüli halgalók 
beiratkozási jogál nem érintik, 
amennyiben nemzethiiség szempont­
jából és cikölcsi tekintetben való 
megbízhatóságukat megfelelően iga­
zollak. Beiratkozásért mindenkinek 
folyamodnia kell. A beiratkozási 
engedélyt kérő folyamodványt, an­
nak a karnak a dékánjához kell 
benyújtani, amely karban a folya­
modó beiratkozni kivan. A beirat­
kozási engedélyt kérő folyamodvá­
nyokat 1921. évi december hó 15. 
és 3t-ike közölt kell benyújtani. A 
nemzethűség szempontjából é< er­
kölcsi tekintetben való feltétlen 
megbízhatóságának elbirálhatása 
céljából minden első Ízben folyamo­
dónak a következő eredeti okmá­
nyokat kell a folyamodványhoz csa­
tolni : 1. Születési anyakönyvi ki­
vonatol; 2. középiskolai érettségi 
bizonyítványt; 1 erkölcsi bizonyít­
ványt folyamodónak eddigi maga­
tartásáról, különösen a nemzelhü- 
ség szempontjából (városi vagy köz­
ségi elöljáróságtól); 4. közhatósági 
bizonyítványt a szülök foglalkozá­
sáról, vagyoni helyzetéről s arról, 
mióta laknak jelenlegi lakóhelyü­
kön. azelölt hol laktak és mivei fog­
lalkoztak, annak a középiskolának, 
amelyen a VIII osztályt végezte, 
igazgatója állal kiállított bizonyít­
ványt eddigi magatartásáról és 
arról, alkalmas-e főiskolára való 
fölvételre Kivételt csak a nemzeti 
hadsereg tényleges állományú liszt­
jei képeznek, akik a magyar kir. 
honvédelmi miniszter i: ásbcli en­
gedélyével kérhetnek beiratkozási 
engedélyi s akik csak rz 1—2. pont 
alatt említett okmányokat tartoznak 
bemutatni. A jog- és államtudo 
mányi karon előadott államszám- 
vitellanra a kellő igazolás és az 
alaki előképzettség fennforgása 
mellett rendkívüli hallgatókul való 
fölvétel tekintetében korlátozás ez 
idő szerint nem áll finn.

A Tébe a debreceni egyetem in- 
ternátusának. A Takarékpénztá­
rak és Bankok Egyesülete leg­
utóbbi ülésében különböző jóté­
kony és kulturális célokra össze­
sen tizenhatmillióhatszázhusz • 
ezer koronát szavazott meg. Eb 
bői 10 millió kor. a főváros támo­
gatásra szoruló szegényei között 
való szétosztásra jut. Tekintélyes 
összegeket kapnak különböző tes­
tületek, intézetek is. így a debre 
ceni Tisza István tudományegye­
tem internátusa cgyncgycdmillió 
korona adományt kap.

Értesítés. Értesítem a tisztelt 
közönséget, hogy a Piac-u. 18., I. 
udvarban lévő tisztviselői borbély 
és fodrász üzletemet elsőrendű 
munkaerő beállítással megnyitot­
tam. Kérve szives támogatásukat 
maradtam tisztelettel Luczay fod­
rász.

Karácsonyra férfi kalapok, ie- 
hérnemüek, nyakkendők leszállí­
tott árakban Frank Imrénél. Piac 
utca 43.

1
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A Népszerű Főiskolai I anfolya- 
mon holnap, csütörtökön ti. u. fel 
hat órakor dr. H. Kiss István
egyetemi tanár, a kiváló előadó
értekezik a „Honfoglalás és szé- 
kelység"-ről. Ezzel a kiválóan ak­
tuális vonatkozású parádés elő­
adással zárul a Tanfolyam nagy­
sikerű őszi ciklusa, amelyet ta­
xa,szál újabb ciklus követ.

Halálozás. Legmélyebb fájdalom­
tól összetörve tudatjuk, hogy felejt­
hetetlen szeretett jó férjem, apánk, 
vöm, sógorom, .apósunk, nagyapánk 
FEJSZÉS FERENC Hajdúböször­
mény város volt adó,nyilván tartó- 
tanácsnoka, az alsószabolesi ármen- 
icsitő társulat tisztviselője fárad­
hatatlan munkás életének 50-ik. leg- 
bo'dogabb házasságának 3*1. évében, 
f. hó 13-án, reggel fél 10 órakor 
csendesen elhunyt. Drága jó halot­
tunk hüll tetemeit folyó hó 15-én, 
délelőtt 11 órakor fogjuk a Kigyó- 
utea 43. számú gyászháztól, a Kos- 
sulh-utcai templomban tartandó 
gvászszertarlás után a Kossulh- 
ulcai temetőben örök nyugalomra 
helyezni. Mely végtisztesség téte­
lére az elhunyt rokonait, barátait, 
ismerőseit szomorú szívvel meg­
hívjuk. Jó szived nem tudta elviselni 
a sok csapást, eltávoztál hőn szere­
tett gyemekeidhez, nyugodjatok bé­
kében. Debreczen., 1921 december 14. 
Isten veled ! Bánalos neje : özvegy 
Fejszés Ferencné Kiss Julia. Gyer­
mekei : Juci férjével Wandrák Jó­
zseffel; Ilonka; Zsóka; Feri. Stiebcr 
József nejével és gyermekei : Sá­
rika és Zolika. Sógora : Kiss Sán­
dor nejével és gyermekeivel. Unoka­
testvére: Fejszés Márton nejével és 
gyermekeivel. Anyósa : özvegy Kiss 
tstx'ánné Szálkay Róza. A többi ro­
konok nevében is. A temetési Dankó 
temetkezési vállalat, Kossuth-utca 
6. szám rendezi.

Beiratások az államgazdasági 
népiskolában. Folyó hó 10-től 
16-áig mindennap (vasárnap ki­
vételével) délután 2-től 4-ig a 
Szent-Anna-u. 12. szám alatt, a 
kisegítő iskola helyiségeiben 
(emelet) tartatnak meg. Az isko­
láztatásról szóló 1921. évi XXX. 
törvénycikk szigorú büntető ren­
delkezései folytán felhivatnak a 
szülők és gyámok, hogy ez isko­
lám utalt 13—15 éves tanköteles 
gyermekeiket okvetlen írassák lie. 
Állami iskolai gondnokság.

Ma, szerdán, este fél 8 órakor 
tartja Bárány Sziszy hegedümii- 
vésznő nagyszabású hangversenyét 

városi Zenede dísztermében. Bu
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Karácsonyra általános amnesztia készül,
Budapest, dec. 13. Az igazság­

ügyin misztériumban értesülésünk 
szerint ma délután a kormányzó 
kívánságára előkészítő megbeszé­
léseket tartanak, amely megbe­
szélések arra irányulnak, hogy az 
igazságügyminiszterium az álla-

János amnesztiára vonatkozókig 
tegyen előterjesztést a kormány­
zónak. Az általános amnesztia 
rendelet, minden valószínűség 
szerint már karácsonykor meg fog 
jelenni.

Túlzott kutya-kultusz kapott lábra 
Dehreczenben is és eltekintve attól, 
hogy a luxus kutyák tartására ki­
adott jelentős összegeket a magyar 
társadalom mai lerongyolódott ál­
lapota mellett emberibb cs nemesebb 
célokra fordíthatnák azok, kiknek 
fölösleg áll rendelkezésükre, egyéb 
szempontból sem kívánatos, hogy a 
minden fajtájú ebek póráz és száj­
kosár nélkül rohangáljanak kercsz- 
liil-kasul az utcákon. Különösen 
feltűnő ez a kutya-divat a déli és 
esti korzó idején, amidőn egész far­
kas kutya-falka futkározik a sétá­
lók között. A kutyák szereplését 
még ellenszenvesebbé teszi, hogy 
gazdáik nem csupán állatjaik nemes 
formáiban akarják gyönyörődlletni 
a korzó közönségét, de biztatással 
vagy ingerkedéssel arra késztetik 
az ebeket, hogy felvonulásukat fül­
sértő ugatással is jelezzék, nem épen 
nagy élvezetére az iskolázottabb

hangok kedvelőinek. A kutyák néha 
vérszemet is kapnak s nedves or­
vukkal gyakran udvariatlan módon 
próbálnak érdeklődni a szép női ha­
risnyák iránt, gyakran pedig — 
puszta mulatságból megkergetnek 
egy-egy ijedősebb gyermeket vagy 
siető kisasszonykát. A világért sem 
akarnánk megsérteni a kiváló ebe­
ket. de azért még is ieirjuk, hogy 
sokkal szívesebben látnánk őkel va­
lahol a tanyákon vagy egy-egy be­
zárt kerítés mögött, mint békés ut­
cáinkon. hol a nagy forgalomban az 
is megtörténhetnék, hogy egyik-má­
siknak a tyúkszemére taposunk s ak­
kor bármennyire is meg vagyunk 
győződve a kiváló állatok lovagias­
ságáról, még is félő, hogy az azért 
nyomban, saját kutya-virtusok sze­
rint. szabályszerű harapással intéz­
nék el. Száz szó, mint egy. a kutya 
nem az utcára való s rövidesen vár­
juk az intézkedést, meiy legalább is

ÉS

kézmiiáru bizományi lerakata
Debreczen, Király-u. 2.
(a Magyar Fém- és Lámpaárugyár részvény- 
ooooo társaság gyári raktára mellett.) ooooo

I

méter szövet
1 színben és mintában 
kerül eladás alá.
Karácsonyi ajándéknak kiválóan 
alkalmas.

Métere 450 korona.
Fischer Adolf és Fia, Piac-u. 61

dapesten sok sikert aratott művész­
nő. ki egyébként Hubay Jenő legsi­
kerültebb tanítványa volt, most mc- 
tatkozik be a debreceni közönség­
nek. Zongorán Füredy Ernő kiséri. 
Jegyek Hegedűs és Sándornál és 
este a pénztárnál 60—25 koronás 
árban kaphatók.

Vályi Nagy Géza pályadijat 
nyert verseivel. A Petőfi-társaság 
Griinwald-pályázatán 115 pálya­
mű közül a „tied vagyok hazáin“ 
jeligéjű három költemény („Ma­
gyarország“, „Magyar üzenet" és 
„Jó magyarok“) elnyerte a dijat. 
A jeligés levél felbontásakor ki­
tűnt, hogy a pályanyertes versek 
ivója Vályi Nagy Géza, a volt deli 
receni poéta.

A Magyarországi Famunkások 
debreceni csoportja folyó hó 18-án. 
vasárnap délelőtt 9 órakor tartja 
taggyűlését a Munkás-Otthon (Mar- 
gil-fürdő dísztermében Fa,munká­
sok valamennyien ott legyünk. Ve­
zetőség.

Férfi és női, szőrmével, teve­
szőrrel, bőrrel beleli keztyük, 
gummi nadrágtartók, fűzők, csi- 
pőszoritók, melltartók, antilop, 
szarvasbőr, trikó és kötött kez- 
lyük érkeztek Vitáriushoz, Piac-u. 
10. Alföldi palota.

Állandóan nagy választék

kézimunka
különlegességekben, blmzö-se- 
lyem, horgoló és kötő fonalak, 
gyapjufonalak divatszülőkben

Gobelinek
Iparművészektől

Előrajzolások
a legmodernebb kivitelben 

készülnek.
Rubin Farkas özegye

Kossuth-utca 15 szám.

Eladó
egy csa'ádi ház, három szoba, 
egy szoba, konyha, hatalmas 
udvarral és gyümölcsössel. Gaz­
dálkodóknak és sertéstenyész­
tőknek is kiválóan alkalmas.

Vétel esetén beköltözhető. 
Értekezni Vénkert, Domokos 

Laios-utca 8. szám.

Az „Egyetértés“ részére elő­
fizetést elfogad a kiadóhivatal.

Csak karácsonyig
Divatkalap..... . . . . . . . . . . . 450
Pichíer-kalap........... 600
Nyulször-kalap.... 750 
Fehér ing kit nö minőség. 625 
Zefir-ing 2 gallérral . 690 
Puha gallér........... 35

Saját fehérnemű salon.

Herman és 
Friedman
Piac-utca 10.,Bikával szemben
Gyönyörű ajándéktárgyak 

a kirakatban, 
okvetlen nézze meg

Nagy karácsonyi vásár
a*

Eladásra kerül
mélyen leszállított trak mellett
Férfi kabát és öltöny szövetek, 
női kabát velourok, ruha szö­
vetek, flanelek, barckelek, férfi 
és női fehérnemüek, kötött Idu­
sok, garnitúrák, selymek, bár­
sonyok, vásznak és zellerek, ha­
risnyák, nyakkendők és piperc- 
ooo cikkek. ooo

I ■ fl ■ ■ ■ i > ■ ■ .............almi

és mi« idegen pénzt, aranyat, ezüstöt 
legeslegdrágábban veszek

SIMON GYÖRGY
Debreczen, Kossuth-utca 11.

azt előírja, hogy asétállalást igénylő 
állatokat szájkosárral kell ellátni 
és pórázon vezetni, ha egyáltalában 
szükség van arra, hogy azok a kor­
zón szívják a parfümökkel édesített 
levegőt.

Endrő P. Manci kepei. Igen ér­
dekes és minden figyelemre méltó 
kiállítást rendezett Endrő P. 
Manci, a Kereskedelmi Csarnok 
termében. Ez a gazdag tárlat igen 
sokoldalú tehetségről tanúskodik: 
képeket, szobrászati és iparművé­
szeti munkákat mutat. A képek jó 
része akvarell: színes, hangula­
tos, levegős dolgokkal. Meglepnek 
frisseségükkel, az élénkségükkel s 
a legjobb benyomást kelthetik 
mindenkiben. Endrő P. Manóinak 
igen rokonszenves cs igen hizlaló 
az első jelentősebb nyilvános 
fellépése. Szobrászmunkája is el­
ismerésre érdemes, de a leggaz­
dagabb az iparművészeti kol­
lekciója. Valósággal remekbe ké­
szült tárgyak ezek, egyik szebb a 
másiknál. Úgyszólván széjjel kap­
kodták ezeket a munkákat, már 
csaknem valamennyi darab ve­
vőre talált. — Ennél többet talán 
nem is kell mondanunk. Nagyon 
érdemes megtekinteni az Endrő 
P. Manci pompás tárlatát, amely 
mindenkinek a legkellemesebb 
élvezetet nyújthatja.

Húrom sajtópör. A dcbrcczeni kir 
törvényszék Visky Sándor dr. elnök­
lete alatt működő büntető tanácsát 
tegnap a Puskás Jenő rágalmazás! 
pőre foglalkoztatta. Ez alkalom­
mal bárom különböző személy ellen 
sajtó utján elkövetett rágalmazás 
miatt állott a bíróság előli Puskás 
Jenő. Az első port Fényes Ákos dr 
táblabiró indította Puskás el/len, ki 
az egyik helybeli kurzus orgánum 
hasábjain a mull év október 7-én 
azt állította Fényes Ákos dr.-ról, ki 
abban az időben a berettyóújfalui 
járásbíróság vezetője volt hogy be­
hódolt a románoknak, sőt üdvözlő 
beszédet intézett hozzájuk s oláh 
zászlókat tüzeld! ki hivatala abla­
kaiba. Több tanú kihallgatása után. 
kik a meghurcolt táblabiró hazafias­
ságát kétségen kívül beigazolták, a 
bíróság rágalmazás vétsége miatt 
1500 korona fő és 200 korona mel­
lékbüntetésre itéüe Puskás Jenőt. A 
másik pörben, melyet Roskovitz 
Arthur hírlapi,ró indított ellene, 
felmentette a bíróság Puskást, a 
harmadik rágalmazás! pörben pe­
dig, melyben dr. Freund Jenő ügy­
véd szerepe’ mint vádló a bíróság 
a bizonyítás kiegészilését ren 
dőlte cl

Névjegyeket csinos dobozban, 
borítékkal együtt, szép kivitelben 
a legjutányosabban egy óra alatt 
készít a „Méliusz“ könyv- és pa- 
pirkereskedés Ferenc József-ut 20

Frank Sándor női divatcégnél, 
Piac-utca 42. (Pannonia-szálló 
alatt) karácsonyi ajándéknak al­
kalmas női és leányka felöltők, 
ruhák, kosztümök, blúzok, női 
ft hérnemiiek, selymek, szövetek 
már leszállított árban kerülnek 
eladásra.

Megnyílt n jégpálya. Debreczen 
legjobb helyén, Arany János-ulea 5. 
s/ám alatt kedden délután megnyílt 
a DKASE villanyvilágítással be­
rendezett modern korcsolya-pá­
lyája.

Vidékiek figyelmébe. Bcrzvkt uj 
fényképészeti műtermében (Piac­
úira 38. főposta mellett) a legjobb 
kivitelben készülnek gyermekfel- 
velclek, családi csoportok, fény­
képnagyi tűsök és bármilyen al­
kalmi felvételek, este villanyfény 
mellett is. Kívánatra háznál és 
vidéken is eszközlök felvételt. 

Csodaszép sarmöz női és leány-
kalapok őOÖ K-tói fel jebb „Rózsi“ 
kalapszalon, Király-u. 5. sz.
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a Bébimén! Sakk-bőr 
házieemp véget ért.

A legszebb siker jegyiben folyt le 
a debreczeni Sakk-kör egy hónapig 
tarló csoportos háziversenye. A 
verseny nemcsak a résztvevők nagy 
szama (52) s Dalia Zoltán vendég­
szereplése, de különösen sok tehet­
séges fiatal játékos felbukkanása 
következtében nagy jelentőséget 
nyert.

Az első A) csoport eredményéről:
1. Dalia; 2. Kulcsár; 3. Dalmy; 4. 
Szabados, már annak idején beszá­
moltunk. Most a többi csoport ered­
ményét adjuk.

Az I. B) csoportban : dr. Nagy 
Géza és Kozma Pál egyenlően ti—6 
pontot érve el, győztek. Kozma ered­
ménye meglepően szép, bár tudtuk 
eddig is, hogy tehetséges játékos, 
aki eilölt még szép jövő áll.

Harmadik Torma Sámuel lett' 1.5 
egységgel. Dr. Bay András elfog­
laltsága miatt 2 játszmát nem fejez­
hetett be, ezért leszorult. Jól ját­
szott a veterán dr. Hausner, 3.5 egy­
séggel negyedik lelt.

A második csoport küzdelme kél 
csoportban (A és B) folyt. A két 
csoport két-két első helyezettje az­
után egy külön kis versenyben mér­
kőzött a dijakért és az első osztályú 
versenyző címért. E kisebb ver­
senyből Bacsó Ferenc kerüli ki 
győztesként 2.5 egységgel, mig Kul­
csár Dezső 2 egységgel második lelt. 
Mindketten játszma vesztés nélkül 
játszották le versenyüket s jogo­
sultságot szereztek az első csoport­
beli szerepléshez. Bacsó fiatal, biz­
tató tehetség! Harmadik Lénárd 
László 1.5, negyedik Weinstock Fe­
renc 0 egységgel.

A második csoportban, bár dön­
tőbe nem kerültek, dijat nyertek még 
Hajdú István, Kovácsay Gábor és 
Nyakas János (21 résztvevő).

A harmadik csoportban első Vá- 
rady Károly lelt. aki a vele együtt 
elsőnek beérkező Epstein Miklóst a 
döntő mérkőzésben 2 : 0 arányban 
megverte. Várady kitűnő játékos, 
aki jövő versenyén a második cso­
portban is kitünően meg fogja he­
lyét átlani. 3. Grünfeld Gyula; 4. 
Machó Ferenc; 5. Kerekes Gyula 
lelt.

A dijakat tegnap osztották ki. 
ugyanakkor volt a verseny bezá­
rása is.
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01 KÖZGAZDASÁG|0
Vj törvényszékileg bejegyzett cé­

gek. Részvénytársaságok : Gabona- 
és árukereskedelmi részvénytársa­
ság. Főtelep: Budapest, V. Fürdő­
iden 3. Fiókok: Debrecen, Hajdúszo­
boszló. Alapilók: Merkur váltóüzlet 
r.-l. Budapest, Bank- und Wechsel­
stuben Action Gesellchaft Mercur- 
Wien; Általános forgalmi bank r.-t. 
Debreczen. Alaptőke : 5.000,000 K. 
Igazgatósági tagok : Budapestről : 
Berger Mór vezérigazgató, Gold 
Simon, Schwnrcz Gyula; Landau 
Izsó igazgatók; Katona Béla köz- 
gazdasági iró; Szávozd Richard 
földbirtokos; Debreczenből : Lélay 
Lajos vezérigazgató; Wienből Lom- 
berger Frigyes kormánytanácsos, 
l'ngár Jenő vezérigazgató. Együttes 
cégjegyzés. Alakuló közgyűlés 1921 
július 11-én Budapesten. — A válla­
lat tárgya: gabonanemüek, őrlemé­
nyek, zöldség, főzelék, gyümölcs 
stb. vétele, tovább adása; export, 
import és közvetítés. A vállalatot 
örömmel üdvözöljük, mint amelytől 
értékes financiális összeköttetései­
nél fogva közgazdasági életünk és 
érdekeink szolgálatát is várjuk. Az 
igazgatóságban nevezetes közgazda­
ság! egyéniségek vannak, élükön 
Katona Bélával, a „Magyarország 
közgazdasága“ cimti évkönyvek író­
jával, Az Újság cimii napilap köz- 
gazdasági rovat vezetőjével.

A mezőgazdasági oktatásnak a 
löbblermelés terén megnyilvánuló

Milyen árak voltak a marhavásáron?
A tegnapi debreceni marhavá­

sáron a meglehetős nagy felhajtás 
melleit az árak általában tartot­
tak voltak. A jobb minőségű vágó 
marha kilója 32—34 koronáért 
kelt. Ugyanilyen árban kelt a 
szoposborju is, melyből azonban

fontosságát a Közgazdasági Társa­
ság többtermelési szakosztályának 
Budapesten december hó Ilik! ülé­
sén Lukács György v. b. I, l. elnök­
lete alatt dr. Kovács József gazd. 
akad. tanár a mezőgazdasági okta­
tás összes ágazatait felölelő elő­
adást tarlóit, melynek során a gaz­
dasági tanárképzés, a kíséri etügy i 
személyzet kiképzése, a mezőgazda­
sági tudományágak szélesebb körű 
mivelés céljából szükségesnek je­
lezte a debreczeni gazdasági aka­
démiának a debreczeni tudomány­
egyetemmel való egybekapcsolását. 
Az előadáson Mallékovics Sándor, 
a Közgazdasági Társaság elnöke, dr. 
Brédl Sándor; Németh József; Szé­
kely Jenő földmiv. miniszteri taná­
csosok; Berényi Jakab közokt. min. 
oszt. tanácsos; Szuppán Vilmos és a 
fővárosi szakkörök képviselői nagy 
számban vettek részt. Az előadottak 
feletti vita során Szóid Manó mező­
laki földbirtokos SO.OOfi koronát 
ajánlott fel egy kitűzendő pálya­
munka jutalmazására. Tekintettel 
dr. Kovács József előadásában fog­
lallak nagy jelentőségére, a szak­
ülés a vita folytatását s ezzel 
együtt a szakkörök bevonásával egy 
szélesei) körű ankét megtartását 
határozta el.

CIPŐK
kizárólagosan saját készítésű

olcsón beszerezhető
FISCHER DEZSŐ cipőüzletében,
Csapó-utca 12-lk szám alatt.

1 IB J® Q 1
Birkózás. A Magyar Birkózók Or­

szágos Szövetsége Keletmagyaror­
szági kerülete Debreczenben 1921 
december hó 18-án kerületi válogató 
birkózó versenyt rendez G súlycso­
portban és' pedig: 1. Légsuly 58
kilogrammig; pehelysúly 58 kilo­
grammtól G4 kilogrammig; könnyü- 
suly G4 kilogrammtól 70 kilogram­
mig; kisközépsuly 70 kilogrammtól 
7G kilogrammig; nagyközépsuly 
7ü kilogrammtól 82 kilogrammig; 
nehézsúly 82 kilogrammon felüliek 
vészére. 2. A versenyen résztvehet- 
nek a keleti kerülethez tartozó 
egyesületek versenyzői, azonban az 
egyesületek súlycsoportonként leg­
feljebb 2 versenyzővel képviseltet­
hetik magukat. 3. A verseny a M. B. 
O. Sz. szabályai szerint rendezte- 
lik. 4. Nevezési dij nincs. 5. Nevezési 
zárlat 1921 december 17.. este 8 óra; 
e határidőn túl nevezések figye­
lembe nem vetetnek. G. Mérlegelés a 
verseny színhelyén (Arany Bika 
nagyterme) délelőtt 10 óra 30 perc­
kor. 7. Nevezések Paulovieh Pál 
kerületi előadó címéire (Debreczen, 
Széchenyi-utcn 23.. 1. emelet) kül­
dendők. Bacsó Pál, kerületi elnök. 
Paulovieh Pál, kerületi előadó.

Birkózás. A DVSC vasárnapi házi 
versenyének eredményei : Pehely­
súly: 1. Mészáros F.; 11. Markovics
J. ; III. Nagy J. Könnyű sulv : I. 
Csomós M.; II. OíTra A.; III. ÖlTra
K. Középsuly : I. Faulvetter J.; II. 
Tamássy J.; III. Walkovics J. Zih 
Béla, a DVSC kiváló és lelkes elő­
adója minden dicséretet megérde­
mel a verseny megrendezése és ki­
fogástalan lebonyolításáért. A ke­
rület képviseletében Bacsó Pál, 
Paulovieh Pál és Czabán Nándor 
voltak jelen.

Birkózás. Soha nem látott élve- 
zclben lesz része városunk sport­

osak kevés kerül piacra. A nö­
vendék marha ára kilónként 24— 
26 korona körül mozgott. Ló csak 
kevés került felhajtásra s a keres­
let sem volt nagy, az árak a múlt 
heti nívót tartották.

1, y-tt«yvor *****

kedvelő közönségének vasánap, f. 
hó 18-án. E napon rendezi ugyanis 
a MBOSz keleti kerülete kerületi vá­
logató versenyét, mely előkészítője 
a Budapesten rendezendő vidéki ma­
gyar bajnokságnak. A versenyen 
csak a legjobb birkózók vehetnek 
részt, s a kerület első klasszisa ver­
senyzői veszik fel egymás ellen a 
küzdelmet. Jegyek Győry Lajos, Ba- 
gossy Sándor, Zih Béla és Szőke 
Sándojr elő,adó uraknál előjegyez­
hető k.

Megnyílt a Belvárosi Jégpálya. 
Kedden délután szépszámú, dis- 
lingvált publikum jelenlétében meg- 
nyitolta a DKASE Arany János-u. 
5 .szám alatti korcsolya-pályáját. A 
jégpálya úgy délelőtt, mint délután, 
valamint a késő esli órákban is vil­
lanyvilágítás mellett a korcsolyázó 
közönség rendelkezésére áll.

EGYHÁZ ÉS ISKOLA *

Főgondnok választás. A hajdú­
böszörményi református egyház 
közönsége december 10-én fő­
gondnokká Kálmán Lajos régebbi 
főgondnokot választotta meg. ki a 
múltban is a legnagyobb odaadás 
sál látta el c tisztségével járó 
minden kötelességét.

A vámospércsi református egyház 
a népies ismeret terjesztő előadások 
sorozatát december hó 4-én, rend­
kívül nagy érdeklődés mellett meg­
kezdte. A sorrend a következő voll : 
1. Közének : A Sionnak hegyén Ur 
Isién... Vezette Dobos Sándor ta­
nító. 2. Ima : Tartotta Bartha Dezső 
lelkész. 3. Bibliát olvasott : Tóth 
Margitka urleány. 4. Közének az uj 
énekeskőnyvhől. Vezette Gulhy Ist­
ván igazgató-tnnitó. 5. Felolvasást 
tartott „Magyarország nagyasszo­
nyaidról Dobos Sándorné tanítónő. 
G. Karének az uj énekesköyvből. Ve­
zette Gulhy István igazgató-tanitó. 
7. Ima: Tartotta Bariba Dezső lel­
kész. 8. Közének: „Dicséret; dicső­
ség . .. Vezelle Dobos Sándor ta­
nító. A szépen sikerült eslről a kö­
zönség a legnagyobb megelégedés­
sel távozott.

IPAROSOK ÜGYEI [

Uj iparengedélyek. A városi ta­
nács a következő uj iparengedélyket 
adla ki az alább irt dijak kiszabása 
mellett: Bertók János fuvaros ipar 
300 korona; Karika János fuvaros 
ipar '300 korona; Kovács Lajos 
elektrotechnikai műszerész és "vil­
lanyszerelő ipar 500 korona; Lud- 
mann László fuvaros ipar 300 ko­
rona; özvegy Vargha Károlyné fu­
varos ipar 300 korona; Szalhmáry 
István üvegezés! és képkerettezési 
ipar 300 korona; Farkas István ke­
rékgyártó ipar 200 korona; Fazekas 
Sándor vízvezetéki szerelő ipar 200 
korona; Adler S. Sándor rőfös és 
rövidáru kereskedés 1000 korona; 
Czintos Dávid szatócs ipar 200 ko­
rona.

Dclejgyujtók, feszmérők, or­
vosi műszerek készítése, javítása, 
izzólámpák 65—100 és 150 voltos 
villamos cikkek kaphatók legol­
csóbb napi árban Földvárinál, 
Széehenyi-utca 55. Telefon 168.

A* „Egyetértés” kiadóhivat*- ? 
Iának telefonszáma : 4. *

A búza ára.
A mai terménytőzsdén a forga­

lom igen kis keretek között moz­
gott. A búza változatlan. A rozs 
üzletiden és lanyha. A többi cik­
kek árai csekély forgalom mel­
leti változatlanok.

Hivatalos árak: Búza tiszavi- 
déki 2250—275, egyéb 2240—260, 
rozs 1460—475, takarmányárpa 
1675—725, sörárpa 1800—900, kö­
les 1650—700, zab 1475—525, 
repce 28—29, korpa 970—90, ten­
geri 1750—775.

Liszt és őrlemények piacán az 
irányzat lanyha. Üzlet nincs. — 
Liszt 0-á's 36, főző 28, kenyér 17, 
korpa 950.

Zárt ülésben tárgyalják 
a mentelmi ügyet?

Budapest, dec. 13. A keresztény 
pártban értekezlet volt, amelyen a 
letartóztatott politikusok ügyével 
foglalkoztak. Nincs kizárva, hogy 
a kereszténypárt a nemzetgyűlés 
holnapi ülésén a mentelmi ügyek 
tárgyalásánál zárt ülést kér. — 
Egyébként holnap szavaznak a 
sürgősségi indítvány fölött a 
mentelmi ügyekre vonatkozóan. 
Ha ezt kimondják, a nemzetgyű­
lés időtartamát egy órával meg­
hosszabbítják.

Budapest, dec. 13. A kisgazda- 
párt részéröl inditváyozni fogják 
a nemzetgyűlés nyolc órai üléseit. 
A mentelmi ügyeket a hét folya­
mán befejezik és a jövő héten a 
kormányprogramra vitájára és az 
indemnitásra kerül a sor.

Budapest, dec. 13. A keresztény 
pártban ismét aktuálisnak tart­
ják az egységes párt ügyét, de 
nem Bethlen Istvánnal, posszibi- 
lisebbnek tartják Huszár Károlyt.

Az amnesztiát kiterjesztik 
a kommunista bűncselek­

ményekre is.
Budapest, dec. 13. Ellenzéki kö­

rök véleménye szerint honorálni 
fogják az uj amnesztia rendelet­
nél az ellenzéki kívánságokat és 
kiterjesztik a kommunista bűn­
cselekmények és az internáltak 
nagy részére.

25,385—1921. II.

Hirdetmény.
Debreczen szab. kir. város ta­

nácsa közhírré teszi, hogy a vá­
ros tulajdonát képező s a Várad- 
utcai sorompó mellett levő 2473 
négyszögöl területű raktárhely 
1922. évi október hó 1-től 1925. 
évi szeptember hó 30. napjáig ter­
jedő 3 évre nyilvános árverés ut­
ján bérbe fog adatni.

A városháza kistanácstermében 
megtartandó nyilvános árverés 
határideje folyó évi december hó 
24. napjának délelőtt 9 órája.

A kikiáltási ár 1500 korona; az 
árverelni szándékozók az árve­
rés kezdetekor a kikiáltási ár 10 
százalékát tartoznak bánatpénzül 
az árverelő bizottságnál letenni.

Az árverési feltételeket a hiva­
talos órák alatt a városi szám­
vevőségnél bárki megtekintheti.

Debreczen, 1921 dedember 9.

A városi tanács.
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Hirdetmény.
Arany és ezüst vitézség! 

érmesek segélyezése.
A városi Tanács — Földmivelés- 

iigyi miniszter ur 94,000—1921. F. M. 
számú rendeleté folytán közli a 
város érdekelt lakosságával, hogy 
az arany, nagy ezüst vitézség! érem­
mel kitüntetettek, az országos Föld­
birtok rendező alapból házhelynek 
és három kát. holdnál nem nagyobb 
földnek vétel, járadéktelki szerző­
dés, vagy haszonbérlet utján való 
megszerzésében az alábbiak szerint 
segélyezbetök. A legmagasabb se­
gély. ha a kitüntetett családos, a vé­
telár; haszonbér; illetőleg megvál­
tási összeg, vagy évi járadék 50 szá­
zaléka, ha nőtlen 30 százaléka lehet.

Hadirokkanta k és hadiözvegyek 
az 1920. évi XXXVI. törvénycikk 28. 
§-ának 1. pontja szerint részükre 
juttatott házhelynek megszerzésében 
1 gyermektől 4-ig 50; 60; 70 és 80 
százalékkal segélyezhetők. Teljes 
vagyontalanság és keresetképtelen­
ség esetén, kivételes esetben a se­
gély 100 százalékáig is emelhető.

Felnőtt hadiárva házhely meg­
szerzésében legfeljebb 50 száza­
lékkal.

Földmives hadirokantak és hadi­
özvegyek, illetőleg ha nem földmi- 
vesek is, de földet miveilni képesek 
és hajlandók a nekik családonként 
juttatott legfeljebb 3 kát. hold in­
gatlan megszerzésében 1 gyermek­
től 4-ig 30, 40, 50 és 60 százalékkal.

Földmives felnőtt hadiárva 40 szá­
zalékkal.

Nem földmives hadirokkant pedig 
1 gyermektől 4-ig 30, 40 és 50 száza­
lékkal segélyezhetők.

Fenti földmives és nem földmives 
igényjogosultak közül azok, kiknek 
3kát. holdnál kisebb ingatlana a föld 
birioktörvény 2. §-ának 1. pontja 
szerint ezen nagyságra kiegészít­
hető, ezen ingatlanrész megszerzésé­
ben. ha földmives hadirokantak 
vagy hadiözvegyek 1 gyermektől 
4-ig 20, 30, 40 és 50 százalékkal - 
a földmives felnőtt hadiárvák pedig 
30 százalékkal.

Nem földmivelő hadirokkantait 
pedig 1 gyermekid! 4-ig 10. 20, 30 és 
40 százalékkal segélyezhetők.

Az igényjogosullak közül fenti el­
vek szerint azok is segélyezhetők, 
kik a vonatkozó rendeletek értelmé­
ben házhelyhez, vagy kisbériéihez 
jutottak, vagy jutnak.

Nős, de gyermektelen hadirokkan­
lak az egy gyermekes családok ; 
nőtelcn hadirokkantak pedig a hadi 
árvák részére megállapított segé­
lyezésben .részesíthetők. Gyermekte­
len hadiözvegy a rendelet szerint 
segélyre nem jogosult. Eltűntek fe­
leségei a hadiözvegyekkel egyenlő 
elbánás alá esnek, de csak a holtlá- 
nyilvánitás jogerőre emelkedés után 
segélyezhetők. Felnőttnek tekin­
tendő a férfi hadiárva 20, a nő 18 
életévének betöltése után.

A fenti segélyezésre való jelent­
kezés határideje annak idején külön 
felhívás utján közhírré fog tétetni-

Debrecen. 1021 december 6-án.
A városi tanács.

FELELŐS SZERKESZTŐ.
Or. SZATAl FKRENO.

KIADJA:
éwroes»« n Ur. »ám ét ■ TiezásM 
»-?. «9*Mxls«rétat

Hirdetmény.
A folyó évi december hó 10-én tartott rendkívüli közgyűlés 

elhatározta, hogy a Takarékpénztár alaptőkéje 12,000 darab 500 
korona n. é. névre szóló uj részvény kibocsátásával 9 millió koronáról 
15 millió koronára emeltessék fel és hogy ezen uj részvények, me­
lyek a jövő év január 1-től kezdve részesednek a részvényeseket 
megillető jogokban, tisztelt régi részvényeseinknek átvételre a kővet­
kező feltételek mellett felajánitassaaak :

1. 3 darab régi részvény alapján 2 uj részvényhez van rész­
vényeseinknek elővételi Joga.

2. Az átvételi ár uj részvényenként 800 korona, mely összegben 
az összes költségek, illetékek stb. bennioglaltatnek.

3. Hárommal nem osztható darabok után részutalványok fognak 
kiadatni és pedig egy régi részvény után 2/a darab, 2 régi részvény 
után 1 uj egész részvény és */s darab részutalvány; e részutalványok 
(harmadok) 1922. január 10-ig egész részvényekké egyesítendők és 
a befizető helyeken végleges részvényekre leendő becserélés végett 
benyújtandók, mert e határidőn túl nem lesznek egyesithetők s a 
rájuk teljesített be/izetések kamatmentesen fognak a bemutatónak 
Debreczenben a Debreczeni Első Takarékpénztár pénztáránál vissza- 
térittetni.

A részutalványok fejében és pedig:
egy régi részvény után (=/, részutalvá .yért) 533 K 40 f 
kettő régi részvény után (1 egész részvény

és V, részutalványért).......................... 1,066 K 80 f
lesz befizetendő.

4. Az elővételi jog 1921 december 12-től december 31 ikéig 
bezárólag köznapokon a rendes pénztári órák alatt gyakorolható és 
pedig

Debreczenben a Debreczeni Első Takarék- 
pénztár pénztáránál, vagy a

Közgazdasági Bank és Váltóüzlet rt. pénztá­
ránál, vagy

Budapesten a Pesti Hazai Első Takarékpénz­
tár-Egyesület főpénztáránál (IV. Deák Perenc-u. 5. sz.)

E határidő leteltével az elővételi jog többé nem gyakorolható.
Az elővételi jog gyakorlása végett a részvényeket szelvény-iv 

nélkül a fenti benyújtó helyek valamelyikénél az ott díjmentesen 
kapható és pontoian kitöltendő számlcgyzék kíséretében az elővétel 
előjegyzése és a megfelelő bélyegzővel való ellátás céljából be kell 
nyújtani és egyidejűleg az igényelt u] részvények vagy részvényutal­
ványok után járó összeget a fentiek értelmében egyszerre készpénz­
ben lefizetni?*"

A benyújtó a benyújtás alkalmával jelölje meg azokat a ne­
veket is, melyekre az uj részvények kiállitandók lesznek; ennek 
elmulasztása esetén az uj részvények a benyújtó nevére fognak 
kiállíttatni.

A benyújtó helyek a régi részvényeket az elővételi jog gya­
korlását jelző- bélyegzővel ellátják, legott visszaadják, a befizetéseket 
bevételezik, arról elismervényt, a tört részekről pedig részutalványt 
adnak; a befizetésről szóló elismervényben a kiadandó uj egész 
részvények darabszáma igazolva lesz és az uj részvények ezen iga­
zolványok ellenében fognak annak idején közzéteendő időpontban a 
vevőknek kézhez adatni.

Dcbreczen, 1921. évi december hó 11. napján.

Debreczeni Első Takarékpénztár.

Hfer-sreafi lállzáatr

TV

25,111—26,01 í—1921. IV.

Felhívás ajánlattételre.
A városi tanács felhívja a hely­

beli órásmestereket, hogy tegye­
nek ajánlatot a városban levő 
hat (G) toronyóra évi karbantar­
tására.

Az ajánlatok folyó évi decem­
ber hó 24-ig a városi számvevő­
ségnél nyújtandó be, hol a szer­
ződési feltételek is megtekinthe­
tők.

Dcbreczen, 1921 december 12.
Városi tanács.

Apróhirdetések az Egyetértés 
részére felvétetnek.

Olcsó kőszén
megérkezett.

150 K mázsája.
Beszerezhető csakis

Jakobovits Henrik
szénraktárába, Plac-utca47. sz. 

Telefon 604.

isokol, lel
I és mindenféle 

arany és ezüst pénz
I vétele és eladása

Tőzsdei mejjbizAsok. Kül­
földi kifizetések. (Devizák)

Hűl banhirodája,
Dehrcezen, l)egenield-tér 6. sz.
(Kenyérpiac.) Telefon 209. sz. 
és Ptac-ulea 67. szám (Froh- 
ner-szálloda. (Telefon 407. sz.

................................. .... ■ ■ ■ ■ ■

Elsőrangú
jól bevezetett, nagy 
vevőkörrel rendelkező

iparűzéshez
szakképzet erők olyan 
társat keresek, kinek 
forgalmas helyen üzlet- 
helyisége, vagy átalakí­
tásra alkalmas földszinti 
lakása van. ooooooooo

Cimet kérem a kiadóba leadni.
üti......................... ...

APRÓ HIRDETÉS EK
Apróhirdetések díja hétköznapokon 10 szóig 15 korona, mi idén további 
szó 1 kor. 50 fillér. Vasárnap 10 ozóiy 20 korona, minden további 
szó 2 kor. Vastagabb betűből a szavak kétszeresen lesznek felszámítva 
Vidékről hirdetési dij postahely egekben Is beküldhető. 
Hirdetéseket mindenkor déli 12 óráig kérjük feladni. Tel efon szám : 4.

*vsiSMVvvK/\/vx/\/v'</K/K/x/K/K/x/x/x/vx/s/\/v\/\/\/x/ta
*? —

ÁLLAST KERESŐK
valamint akiknek alkalma­
zott a van szükségük, oo

vagy akik oooooooooooo

házukat el akarják adni,
eredményt csak úgy ér­
nek el, ha megfigyelik az

<1

Tanuló-leányok
felvétetnek a városi 
nyomdában. Böször- 
ményi-ut 6. 4975

vasat, rezet és min­
dennemű fémet leg­
magasabb árért ve­
szek. Kovácsoknak
használhatót becse­
rélek. Nagyobb té­
telt elszállítok, ooo

Steiner,
Eötvös-utca 110.

hirdetési rovatát, mert ott mindent 
c megtalálnak, amire szükségük van.

aaaaaaaaAAaaaaaaaaaaAaaaaaaaaaarg;

AfánBat

Csapó-utea 67.
Bálint József asztalos­
nál bátorok, konyha­
berendezések raktánm.
________________ 5130

Szép foghagyma 
hentesek. kereskedők 
részére jutányos árban 
kapható. Zugó-u. 4. sz.

_______ __  5127
Középkorú menekült

nő, ak.nck senki hozzá­
tartozója nincs, egy 
háromtagú családnál 
teljes ellátással alkal­
mazást nyerhet. Cim a 
kiadóban. 5126

Sütő-tök
kitűnő
étkezési
kapható

Hunyadi 21.

házhoz szállítva má­
zsánként 220 koro­

náért beszerezhető
Tahitii Testvérek

telepén
Szoboszlói-ut 4. sz. 

Telefon 410.
Nyírfa rúd és kőris- 

talp érkezett.

ÉKSZEREK
legszebb kivitelben, 
a legolcsóbb árban 
nagy választékban

Központi
ékszer-házban

kaphatók.
Piac-utca 30. szám
Aranyért legtöbbet 

fizetek.

Aranyért
ezüstért budapesti leg­
magasabb napiárat fi­
zetek, K rá m e r, Si- 
monffy-u. 17. 4888

Ke resiet

üveget
bármily mennyiségben 
veszek. Simonfiy-utca 
56._______ 4915

(iyors- és gépírásban
jártas tisztviselőnő 

azonnal felvétetik u 
Magyar Országos Biz­
tosítónál, Piac-u. 42. 
Hivatalos órák reggel 
8—2-ig. 5131

Cím ás köstvény 
ellen legjobb a hires 
Király balzsam. Kap­
ható a készítő Grósz 
Nagy Ferenc gyógyszer- 
tárában, a színház mel­
lett 4596

Nyomdász-tanuló
heti fizetéssel felvétetik 
a városi könyvnyomdn- 
vállululnál. Jelentkezők­
től a négy középiskola 
sikeres elvégzése meg- 
kivántatik. Jelentkezni 
lehet Böszörményi-ut 
6. sz. alatt.
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Dehreeaei váréi <■ e Tlsiáetell rét. egyházkor, köayvnyomdz-vállzlzta

Aranyat,
ezüstöt, brilliánsat, zá­
logcédulát vesz legma­
gasabb napi áron Stei­
ner Mihály, Ilatvan-u. 
2. sz. I. emelet. 4928

Kiadás

FOggölámpa
igen szép, bronzból, ol­
csón eladó. Cim a kia­
dóban. 5094

Trágya
eladó. Böszörményi-ut 
6. sz. __ 4974

lMnc-utcán
emeletes ház eladó. — 
Cim a kiadóhivatalban 

5035


